2024年10月8日 农历甲辰年九月初六 星期二 今日4版 每周逢二、五出版

准印证号0182 第080期(总第3755期) 金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路 280 号 1701 室 邮编: 200540 新闻热线: 67961048



9月30日上午, 区委书记刘健

主持召开第 109 次区委常 委会会议,传达 学习市委关于

防汛防台工作 有关精神,研究

完善我区防汛 防台工作体系;

听取我区今年 以来安全生产

工作及突发事

件情况分析汇

报,部署国庆期

间我区城市安

全运行防范和

服务保障工作。

要建强上下贯

通、灵敏高效的

指挥体系, 明确

各级防汛职责,

会议指出,

2024上海湾区金山城市沙滩烟花庆典举行

## " 庆盛世华诞 绘"如画金山

本报讯 (记者 唐屹超 杨季峰 见习记者 段棣文 张文静)10月4日 晚上,2024上海湾区金山城市沙滩烟 花庆典绚烂启幕。本次庆典以全新 的沉浸式国风主题惊艳亮相,不仅为 观众呈现了一场烟花与国漫交织的 视觉盛宴,更融入了传统嬉鱼灯等民 俗活动,增添浓厚的节日氛围。

随着第一束烟花划破长空,如流 星般璀璨夺目,瞬间点亮整个夜空。 紧接着,无数色彩斑斓的烟花腾空而 起,化作一朵朵绚丽的花朵,交织出 ·幅幅梦幻般的图案。人群中,孩子 们兴奋地跳跃着,大人们则纷纷拿出 手机或相机,捕捉这难忘的一刻。

市民金淼说:"之前来金山城市 沙滩看过烟花,家人和朋友都说很精 彩,所以这次又和好朋友一起来看 了。"市民罗帅表示:"烟花特别好看, 带孩子来感受下,他很喜欢。

值得一提的是,庆典现场不仅烟 花璀璨,还巧妙穿插了无人机表演、灯 光秀、鱼灯巡游以及杂技与舞蹈演出。

10月6日晚上,金山城市沙滩迎 来第二次烟花庆典表演。本次表演 延续了国风主题烟花秀、无人机表



演、传统嬉鱼灯等活动。当晚蒙蒙细 雨,搭配绚烂的烟花,给在场游客带 来了一场浪漫的雨中烟花盛宴。

当天晚上6:30,一束束烟花从海

面划破长空, 绽放出各种图案和形 状,瞬间点亮了整个夜空。

随后,上百架无人机前一秒刚摆 "金山如画"的巨型文字,转瞬又幻 化成巨鲲入海,让在场观众深受震撼。 市民郑先生说:"烟雨朦胧很有

感觉,让我的国庆假期有一个浪漫的

全市首个"五好两宜"和美乡村试点郊野单元村庄规划落地吕巷

# 重构空间格局 绘就"百里"画卷

本报讯 (通讯员 姚丽华)9月30 日,金山区人民政府正式批准《上海 市金山区吕巷镇郊野单元村庄规划 局部地块专项调整》,该规划也是全 市首个获批的"五好两宜"和美乡村 试点郊野单元村庄规划。

本次规划范围为吕巷镇"五好两 宜"和美乡村建设重点片区,涉及7 个乡村单元,总面积约4366公顷。

该规划将筑牢底色底版,践行 绿色发展理念,系统谋划试点功能 定位,构建田、水、路、林、村相互融 合的生态基底,形成"一核一环一线 三片"的空间结构,同步开展整区域 设计、农居点设计、重要节点设计等 成果,打好蓝绿基底和高质量发展

同时,注重激活空间价值,坚持

组团发展、集聚提升和赋能增效,统 筹沪派江南水乡风貌、农民集中居 住、耕地和永久基本农田保护、乡村 产业等重点任务,充分用好"点状供 地"和土地整治等政策工具,推动零 星用地"小块并大块",精心策划与之相匹配的乡村会客厅、农业创新港、 人民超市、农民集中居住、公共基础 设施等重点项目,推动项目清单落

地,壮大农村集体经济,促进乡村产 业发展。

该规划还将挖掘特色亮点,坚持 塑形与铸魂并重,以"三个百里"为指 导思想,突出吕巷非遗+水果文化内 涵,保护江南水乡基底的同时,构建 乡村15分钟生活圈,深入挖掘乡野 田居风貌特色,增强居民的幸福感和

# 金山重点产业项目第三季度开工活动举行

26个项目总投资超23亿元

本报讯(记者 王佩永 项竹彦 通讯员 高凌 顾玲丽)9月30日上 午,2024年金山区重点产业项目第三 季度开工活动在张堰镇举行。据悉, 本次开工的重点产业项目共26个, 总投资23.4亿元,涵盖绿色化工、新 材料、智能装备、生命健康、低空经济 等多个战略性新兴产业,高度契合金 山产业发展定位,将为金山产业经济 高质量发展注入新动能。

活动现场,伴随着礼炮声和机器 轰鸣声,龙创纯电智能汽车平台研发

据了解,上海龙创汽车设计股份 有限公司是国内最早成立的独立汽 车设计公司之一,也是行业内首家被 工信部认定的"国家级工业设计中 心"。多年来,研发车型成功上市数 量、种类、总销售量等诸项指标均外 于行业领先地位。此次龙创纯电智 能汽车平台研发项目计划总投资3 亿元,计划占地总面积约15亩,预计 项目达纲达产后,年产值可达3.7亿

上海龙创汽车设计股份有限公 司董事长王珣表示,"我们有信心拥 有全球领先、高效率、高性价比的新 能源汽车产业链,我们只要把这个产 业链进行良好整合,可以打造成新能 源汽车的一张新名片。此外,我们希 望用三年左右时间,在金山能够引领 新能源汽车研发和整车产业链,把新 能源汽车整车平台及产业链形成一 个新的产业高地,助推金山经济新发

与此同时,由上海新甘田材料有 限公司新建的"年产1000万副功能镜 片及5000吨光学树脂功能胶片"项目 也正式开工。据了解,上海新甘田材 料有限公司是上海甘田光学材料有限 公司在金川设立的全资子公司,甘田 光学注重研发,在变色光学材料领域 占据全球市场约70%,每年约20%的 速度增长。此次项目计划总投资2.8 亿元,用地面积约21亩,预计项目达 纲达产后,年产值约3.9亿元。

此外,此次重点产业开工活动, '智能化、绿色化、全球化"等关键词 频现,其背后是金山招引优质项目, 深化产业转型升级,为高质量发展蓄 势赋能。

比加,作为本次开丁活动生命健 康产业领域代表性项目的上海贝韦 尔实业有限公司,新建的"上海湾区 碳谷产业园一期项目医疗器械及节 能环保片区"是东久新宜集团投资建 设的园区平台项目,计划总投资5亿 元,为后续引入医疗器械、生命科学 检测仪器等行业龙头企业提供高标

作为优合集团在金山设立的全 资子公司,优致慧捷(上海)管理有限 公司本次新建的"优合(华东)研发总 部项目",主要涉及建设优合集团全 球温控食品供应商华东区域研发总 部基地,项目计划总投资3.2亿元,用 地面积约21亩,预计项目达纲达产 后,年产值约2.4亿元。

作为佳化化学股份有限公司的 全资子公司,上海抚佳精细化工有限 公司本次实施的"扩能改造项目"计 划总投资1亿元,项目达纲达产后, 预计新增年产值约为11.7亿元,将讲 一步丰富企业的产品线, 使产品往绿 色化、高端化方向发展,实现化工产

我区将始终紧紧围绕"聚焦发 展、聚力转型"工作主线,积极落实各 项稳中求进工作举措,不断夯实"稳" 的基础,积蓄"进"的动能,全力推进 科技含量高、发展前景好的重大项目 早建设、早达产,加速优势产业串点 成链、聚链成势,成为稳投资、促增长 的"压舱石"。

压实防汛责任, 完善四级联动机制,确保应急响应期 间人员在岗在职在责。要建强联合研 判、衔接配合的信息体系,加强对暴雨、 台风等重大灾害性天气的联合监测、 会商和预报,进一步完善信息快报、信 息发布机制,推动各环节工作衔接更 加顺畅。要建强执行有力、一触即发 的应急体系,坚持人民至上、生命至上, 树牢底线思维、极限思维,突出应急预 案的精准性和可操作性,更好统筹人 防和技防,积极同应社会关切,不断提 升群众的安全感、获得感和满意度。

会议指出,要按照"党政同责 岗双责、齐抓共管、失职追责"的要求 和"三管三必须"的原则,压紧压实 "四方责任",推动思想到位、责任到 位、措施到位。要以更大力度开展隐 患排查整治,深入推进安全生产治本 攻坚三年行动、安全问题隐患突出区 域场所综合整治、电动自行车安全隐 患全链条整治,坚决防范各类安全事 故发生。要不断健全重大突发事件 应急处置体系,强化基层应急基础和 力量,加强社会宣传动员,提高防灾 减灾救灾能力,切实筑牢人民群众生 命财产安全防线。

会议指出,要绷紧安全这根弦, 加强值班值守,紧盯关键环节,统筹 抓好各方面的安全管理工作,确保城 市运行平稳有序。要营造良好节日 氛围,精心组织开展系列文旅活动, 更大力度促消费、稳增长。要加强党 风廉政建设,贯彻落实中央八项规定 及其实施细则精神,确保文明、节俭、 廉洁过节。

会议还研究了其他事项。

### 融媒互动

■金山新增两家儿童友好城市 阅读新空间



分别是高新区 图书馆儿童友好阅 读新空间、山阳镇图 书馆海璟分馆儿童 友好阅读新空间。

责任编辑 冯生丹